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   Colecțiile Muzeului de Istorie și
Etnografie includ peste 10 000 de
piese autentice cu o valoare istorică
și culturală. Colecțiile de arheologie,
populară, țesături tradiționale și
ceramică sunt pline de relevanță și
originalitate. Ele ajung să fie
imaginea regiunii din cele mai vechi
timpuri până astăzi.

Pentru informații suplimentare, contactați: SECȚIA CULTURĂ ȘI TURISM - sectia_cultura@yahoo.com 
                                                                                                   CTR ȚINUTUL DE VEST - turism.ungheni@gmail.com 

 Biserica Sf. Ierarh Nicolae din
Ungheni, construită în anul 1882,
găzduiește la temelia bisericii
Cavoul familiei Moruzi.  Aici se află
mormintele ctitorului - prințul
Constantin Moruzi și al nepotului
său Pavel Moruzi.

Biserica „Sf. Alexandru Nevski” este
monument de istorie şi arhitectură,
construită între anii 1903-1905, după
proiectul renumitului arhitect rus de
origine italiană Alexandru
Bernardazzi. În prezent este catedrală
episcopală.

     Calea ferată a fost premiza esențială
care a dat naștere și dezvoltat orașul
Ungheni, iar Gara feroviară reprezintă și
astăzi un simbol-cheie al localității.
Deschisă în 1875, este cel mai important
nod feroviar din vestul Republicii
Moldova. O atracție este schimbarea
garniturilor de pe ecartament lat
(standard sovietic) pe ecartament
standard european și invers.

 
- Fabrica de ceramică Ungheni: activitatea desfăşurată
aici este apropiată meşteşugăritului popular. 
- Fabrica de covoare Ungheni: fondată în 1980, este cel
mai mare producător de covoare din lână în Europa de
Est. Fabrica dispune de un muzeu al mostrelor produse
de-a lungul existenţei sale deosebit de originale.
-“Vinăria Ungheni”: reprezintă una din ramurile
tradiționale și reprezentative – producerea vinului,
divinului, etc. 

Pe lângă obiective cultural-istorice, raionul Ungheni este vestit și pentru un șir de obiective industriale
care promovează imaginea departe peste hotarele țării. Printre ele distingem:

Ungheni - locul unde ne conectăm!Ungheni - locul unde ne conectăm!  
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    Centrul de meșteșuguri tradiționale
LILIART dispune de o expoziție
impresionantă de icoane cusute
manual, icoane pictate pe sticlă,
porturi populare confecționate de
echipa minunată. De asemenea,
centrul găzduiește evenimente de
instruire privind confecționarea unei ii,
accesoriilor,  etc.

Aleea de castani din Ungheni se
numără printre primele zece cele mai
lungi din Europa, fiind o atracție
turistică, în special în luna mai.
Municipiul Ungheni, la momentul
actual, are cele mai multe sculpturi.
Pentru acest fapt, Ungheniul este
supranumit ”Orașul sculpturilor”.

COMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUT   



     La Măcărești lucrurile frumoase continuă. Un întreprinzător în domeniul mozaicurilor din România duce
faima meșteșugului la nivel național și internațional în atelierul mozaic creștin.

    Comuna Măcărești, care include satele Măcărești și Frăsinești, situată pe malul râului Prut  se
mândrește cu o varietate de mozaicuri valoroase, adevărate opere de artă.

”Hora cu 5 fete”,  realizat 
de specialisti ruși ”Andrieș”,  realizat 

de Mihai Postică în cinstea
fiului său

”Harap Alb”,  realizat 
de artistul Ion Cucereanu

Muzeu în aer liber Masa turcilor/Masa lui
Petru I

Casă tradițională 
La tătuca și mămuca

COMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUT   

PRIN AMINTIRI ÎN ZAGARANCEAPRIN AMINTIRI ÎN ZAGARANCEA

SCULENI PLIN DE AROMESCULENI PLIN DE AROME

MĂCĂREȘTI -COMUNA CU MOZAICURI DE POVESTEMĂCĂREȘTI -COMUNA CU MOZAICURI DE POVESTE

Căpșuni dulci și aromate crescute cu
drag  în inima Moldovei pe, malul râului
Prut.

La Blîndești găsim o  frumoasă
plantație de levănțică, care desfată
privirile oamenilor, iar mireasma
îmbietoare a florii dă un plus de
farmec peisajului de la malul
Prutului.
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Un producător pe măsură: Domaine
la Prut, simbioza perfectă dintre
tradițiile vinificației moldovenești și
excelența austriacă.



RNS “Plaiul Fagului”   Tel: (+373) 76789406
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ÎN INIMA CODRILORÎN INIMA CODRILORÎN INIMA CODRILOR

     Satul Rădenii Vechi este situat la poale de codru  și este vestit
pentru peisajele sale pitorești.  Aici dealurile sunt mai înalte
decât în mediu în regiune, cu valori de peste 300 m, iar văile mai
adânci. 
        Lângă sat se întinde rezervația naturală Plaiul Fagului, care
reprezintă una din cele mai importante rezervaţii ştiinţifice din
Republica Moldova. Scopul rezervației este de  a conserva şi
proteja cadrul natural şi diferite specii rare de plante (77) şi
animale (200 specii), aflate în pericol de dispariţie. Tot aici
cresc şi copaci seculari, cel mai vestit fiind Stejarul lui Ştefan
cel Mare, cu vârsta de peste 500 ani. 
         În rezervație este un traseu turistic care are o lungime de
aproximativ 2,3 km și poate fi parcurs în 2–3 ore. Pe tot
parcursul traseului vizitatorii fac cunoştinţă cu vegetaţia şi
lumea animală care populează rezervația. De-a lungul traseului
se întîlnesc un şir de plante rare  și spectru de culori îmbinate
armonios de la un anotimp la altul. Iarna – totul e cuprins de un
alb imaculat. În acest anotimp cel mai uşor se observă lumea
animală (cerbi, căpriori, mistreţi), deoarece ele se
concentrează în centrul rezervaţiei, unde se plasează hrana
suplimentară. 
             Rezervația poate fi vizitată de turiștii iubitori de natură și
dornici să învețe cât mai multe despre lumea care-i înconjoară.
Instituția dispune de un ,,Centru de Informare și Educație
Ecologică ’’unde sunt desfășurate diverse activități de
conștientizare ecologică. Aici puteți rămâne și cu cazare peste
noapte.  
      La  ,,Punctul Apicol Demonstrativ "  aveți ocazia să degustați
mai multe tipuri de miere, ascultând informații captivante
despre albini și miere.
       Iar sculpurile realizate în cadrul taberei anuale, vă vor aduce
în lumea basmelor!
  

Vă așteptăm cu drag!

https://ro.wikipedia.org/wiki/Plaiul_Fagului
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ARTA OLĂRITULUI - ÎNTRE TRECUT ȘI PREZENT

 “Ceramic-ART”   
Tel: (+373) 79624655

 “Ceramica-Ungheni”   
Tel: (+373) 79546980
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UNGHENI- DULCE MELEAGUNGHENI- DULCE MELEAGUNGHENI- DULCE MELEAG
      Casa Pascaru este o companie fondată în iulie 2023 în s.Grozasca, r-nul
Ungheni, activitatea de bază fiind creșterea   familiilor de albini și   
fabricarea produselor apicole. Întreprinderea a fost creată cu scopul de a
continua activitatea de bază a familiei  începută încă în anii 1950 de către
buneii actualilor fondatori. Echipa de lucru formată astăzi din: bunei, copii,
nepoți – cu accentul maxim pe continuitatea tradițiilor și valorilor
moldovenești, oferind clienților produse apicole de înaltă calitate,
personalizându-le chiar în funcție de nevoile lor.
       Astăzi, pe lângă prezența în Parcul Micul Cluj din Ungheni, îi puteți găsi la
multiple expoziții și târguri. Iar la cererea tot mai crescută din partea
potențialilor vizitatori, sunt dispuși să îi primească în zona de stupine  și
sectorul de producere în s. Grozasca.
      “ Misiunea de a crea un brand solid in timp – a reușit datorită calitații înalte
a produselor oferite, a tehnologiilor noi de lucru, precum și a gamei de
produse care le punem astăzi la dispoziția tuturor ” spune fondatoarea
acestei companii, dna Irina Pascaru. “Casa Pascaru”   

Tel: (+373) 68080019

   Tradiția ceramicii din raionul Ungheni vine încă din epoca de piatră. Cercetările
arheologice au descoperit numeroase exemplare datate cu mileniile V-IV î. Hr. pe
pământurile regiunii. Muzeul de Istorie și Etnografie din mun.Ungheni găzduiește multiple
exponate din ceramică, inclusiv din cultura Cucuteni-Tripolie, care au fost găsite pe
teritoriul raionului, ca amintire despre îndeletnicirile și viața oamenilor din trecut. 
        Îndeletnicirea a fost constantă pe toată durata istoriei, astfel încât nu-i de mirare că în
timpuri mai noi vedem pieţele târgului pline de ulcioare, iar satele din preajmă cutreierate
de care ce îndemnau locuitorii să cumpere oale necesare gospodăriei. Erau, mai ales, olarii
din satul de ucraineni Nicolaevca. Aceştia au reînviat, la mijlocul secolului trecut, tradiţia
modelării lutului.
      Necesităţile însă au fost mult mai mari, astfel că mica producţie nu a mai corespuns
realităţii. De aceea, meşterii populari au convins autorităţile să pună la Ungheni olăritul pe
picior industrial. Aşa a apărut aici, în anul 1957, o secţie de producere a ceramicii de uz
casnic, din care ulterior a crescut cunoscuta fabrică de ceramică. Actualmente, produsele
din ceramică pot fi găsite atât la fabrica “Ceramica-Ungheni”, cât și meșterii populari din
zonă care păstrează cu sfințenie această artă.

 Victor Hurghiș,
meșter popular, s. Mircești

         La început a fost albina...
    Dulce Plai este întreprinderea socială care informează populația
despre importanța albinelor pentru conservarea biodiversității,
beneficiile consumului de produse apicole și promovează apicultura
ca activitate care contribuie la dezvolatarea zonelor rurale. 
   În anul 2022 Eliza Mămăligă a lansat și întreprinderea socială
3deBine, fiind un magazin online a produselor autohtone. Profitul va fi
utilizat pentru intervenții în domeniile prioritare identificate de
fondatori: apa și solul, alimentația sănătoasă, micii producători.

 “Dulce Plai”   
Tel: (+373) 69210755

Muzeul de Istorie și Etnografie

http://www.crungheni.md/


OSPITALITATEOSPITALITATEOSPITALITATE         
MUNICIPIUL UNGHENI

IMEDIATA APROPIERE DE MUN.UNGHENI

Hotel  “Vila Verde Ungheni”, 
 Tel: (+373) 23623399

Motel şi restaurant
“Iri- Dana”, 

 Tel: (+373) 23630202

Pensiunea “La Cramă”, 
s. Mănoilești ,

 Tel: (+373) 76770885
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       Pensiunea „La CRAMA” 
  este  situată în Extravilanul s.Manoilești pe traseul R1, intersecția spre localitate  (500 metri spre sat), într-o zonă retrasă,
liniștită și înconjurată de o panoramă fantastică. „LA CRAMA” este o pensiune cu  restaurant, având  și  câteva numere de
cazare.  De asemenea, pensiunea a fost atestată ca o pensiune de 4 stele. Pensiunea „La CRAMA” are condiții excelente
de deservire care pot mulțumi chiar și pe cei mai exigenți turiști. Important de știut e că pensiunea pune accent pe
prepararea mâncării  în stil tradițional. 
            Dorinta oaspeților de a reveni în atmosfera elegantă și rafinată a pensiunii este principala preocupare a echipei de
La CRAMĂ. Este ales cu atenție personalul,  care este instruit și motivat să deservească bine, pentru a depăși așteptările
oaspeților , prin grijă, caldură și profesionalism.

LA CRAMĂ - Locul unde oamenii  fac diferența!

Hotel
 “Urban Hotel Express”, 

 Tel: (+373)60888009

Hotel “Style”, 
 Tel: (+373) 60583000

https://www.facebook.com/vilaverdeun.md/
https://www.facebook.com/vilaverdeun.md/
https://www.facebook.com/vilaverdeun.md/
https://www.facebook.com/IriDanaMotel
https://www.facebook.com/IriDanaMotel
https://www.facebook.com/UrbanHotelExpress
https://www.facebook.com/UrbanHotelExpress
https://www.facebook.com/UrbanHotelExpress
https://www.facebook.com/UrbanHotelExpress


Parc de vacanţă şi restaurant
“Bahmut-Club”, s. Bahmut, 

+(373) 68 303 303

      CRAMA MIRCEȘTI
 este o vinărie cu o priveliște pitorească, mulți numesc
această regiune „Mica Toscana a Moldovei”. Fondată în
2011, Crama este situată în inima Republicii Moldova în
satul Mircești, pe Dealurile Măgurii în regiunea IGP Codru,
la 25 km depărtare de or. Ungheni și la 80 km de mun.
Chișinău, într-o zonă liniștită, unde se resimte armonia
naturii. 
        Conceptul Cramei este „terroir-ul”, care la rândul lui
valorifică microclima, caracteristicile terenului, tradițiile și
stilul de viață al oamenilor. Răbdarea și pasiunea
vinificatorului pentru crearea vinurilor de elită reflectă
caracterul strugurilor și al terroir-ului podgoriei. Din
aceste motive, vinul de aici exprimă unicitatea absolută a
locurilor care îi dau origine.
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 Oferta de servicii
 Cazare 13 camere ( 4 DBL, 9 SGL/ TWIN) , 
restaurant, tururi viticole, degustare de vinuri.

OSPITALITATEOSPITALITATEOSPITALITATE      
       La „BAHMUT-CLUB”
 situat în codrii seculari ai Călăraşilor, descoperim
o părticică din Moldova tradiţională şi modernă în
acelaşi timp. Un colţ de rai învăluit în linişte şi aer
curat oferă relaxare maximă, în condiţii prielnice
de cazare atât vara, cât şi iarna. „BAHMUT-CLUB”
este şi o posibilitate de organizare a seminarelor,
trainingurilor şi altor activităţi profesionale.
            La o distanță de numai 70 km de Chișinău,
tot atâția de la Iaşi şi numai 40 km de la Ungheni,
„BAHMUT-CLUB” este azi o ofertă unică de preţuri
incredibile pe piaţa noastră şi un nou început,
unde putem să ne petrecem timpul frumos,
plăcut şi util. Distanţa din capitală până în această
zonă de odihnă şi business o parcurgi ca pe o
poveste de dragoste de ţară, observând oameni
ai pământului nostru la muncă, în câmp sau la vie,
codri legendari şi trasee turistice de vis.

OFERTE DE BAZĂ:
Cazare
Organizarea evenimentelor
Întruniri de serviciu
Seminare
Restaurant cu Bucătărie
tradiţională
Căsuțe din lemn cu șemineu
Saună
Piscină
Foișoare cu Grătar
Colecţie de vinuri
Transport
Atmosferă privată
Rug şi artificii

 “Crama Mircești”
Tel: (+373) 60 1111 70

crama.mircesti@gmail.com 

 “Poemul Plopilor” 
  Tel: (+373) 69992333

Oferta Pensiunii “Poemul Plopilor”:
- Cazare confortabilă în căsuțe spațioase și primitoare;
 - Mic dejun tradițional delicios;
 - Activități personalizate, de la master-classuri de gătit la
activități în aer liber;
 - Foc de tabără sau grătar pentru seri memorabile sub
cerul înstelat.



Evenimente în perioada următoare

MAI IUNIE IULIE

Cu dragCu dragdede
UngheniUngheni

                                                    RAIONUL UNGHENIRAIONUL UNGHENI
Parc de vacanţă şi restaurant “Bahmut-Parc de vacanţă şi restaurant “Bahmut-
Club”Club”, s. Bahmut (drumul naţional Chişinău -, s. Bahmut (drumul naţional Chişinău -
Ungheni)/ Tel:+373 68 303 303Ungheni)/ Tel:+373 68 303 303
  “Crama Mircești”“Crama Mircești”, s. Mircești/, s. Mircești/  

                  Tel: (+373) 60111170Tel: (+373) 60111170
Pensiunea “La Cramă”Pensiunea “La Cramă”, s. Mănoilești (drumul, s. Mănoilești (drumul
naţional Chişinău - Ungheni)/naţional Chişinău - Ungheni)/  

                Tel: (+373) 76770885Tel: (+373) 76770885
  RNS “Plaiul Fagului”RNS “Plaiul Fagului”//  

                  Tel: (+373) 78330717Tel: (+373) 78330717
Pensiunea “Poiana cerbului”Pensiunea “Poiana cerbului”, s. Corneşti, s. Corneşti
(drumul naţional Chişinău - Ungheni),(drumul naţional Chişinău - Ungheni),

                Tel: (+373) 79546900Tel: (+373) 79546900
Restaurantul “Codru”, or. CorneştiRestaurantul “Codru”, or. Corneşti (drumul (drumul
naţional Chişinău - Ungheni),naţional Chişinău - Ungheni),

                Tel: (+373) 79619988Tel: (+373) 79619988
Restaurantul “Mioriţa” Restaurantul “Mioriţa” (drumul naţional(drumul naţional
Chişinău - Ungheni),Tel: (+373) 23693426Chişinău - Ungheni),Tel: (+373) 23693426

MUNICIPIUL UNGHENIMUNICIPIUL UNGHENI
Hotel şi restaurant “Vila Verde Ungheni”Hotel şi restaurant “Vila Verde Ungheni”,,  

                Tel: (+373) 23623399Tel: (+373) 23623399
Hotel “Urban Hotel Express”Hotel “Urban Hotel Express”,,  

                Tel: (+373)60888009Tel: (+373)60888009
Hotel “Style”Hotel “Style”,,  
Tel: (+373)60583000Tel: (+373)60583000
Motel şi restaurant “Iri- Dana”Motel şi restaurant “Iri- Dana”,,    

                Tel: (+373) 23630202Tel: (+373) 23630202
Restaurant “Palatul Sărbătorii”Restaurant “Palatul Sărbătorii”,,    

                Tel: (+373) 69377743Tel: (+373) 69377743
RestaurantRestaurant    " Casa Albă"" Casa Albă",,    

                Tel: (+373) 793 77 743Tel: (+373) 793 77 743
RestaurantRestaurant    “Salat”“Salat”, Tel: (+373)68588999, Tel: (+373)68588999
Pizzeria „Erni”Pizzeria „Erni”, Tel: (+373) 236 29999, Tel: (+373) 236 29999
Pizzerie “Lucia”Pizzerie “Lucia”, Tel: (+373) 236 22020, Tel: (+373) 236 22020
Pizzeria “SuperPizza”Pizzeria “SuperPizza”,Tel: (+373) 236 2 9292,Tel: (+373) 236 2 9292
RestaurantRestaurant “Vema” “Vema”,,    Tel: (+373)Tel: (+373)    6863390868633908
RestaurantRestaurant    “Sushi House Ungheni”“Sushi House Ungheni”,,  

                Tel: (+373)68248686Tel: (+373)68248686
Patiseria CookiesPatiseria Cookies, Tel: (+373) 68941889, Tel: (+373) 68941889
Star Kebab UngheniStar Kebab Ungheni, Tel: (+373) 23680007, Tel: (+373) 23680007
Stories PatiserieStories Patiserie, Tel: (+373) 78387500, Tel: (+373) 78387500
Restaurant Fast food OTI’S BurgerRestaurant Fast food OTI’S Burger,,

                  Tel: (+373) 236 20202Tel: (+373) 236 20202
Feliz Wine BarFeliz Wine Bar, Tel: (+373) 600 65 557, Tel: (+373) 600 65 557

Material elaborat de Secția Economie și Reforme și Secția Cultură și Turism, Consiliul raional Ungheni,  în colaborare cu
Clusterul Turistic Regional Ținutul de Vest.  În material sunt utilizate informații proprii și din sursele media. 

GASTRONOMIE ȘI OSPITALITATEGASTRONOMIE ȘI OSPITALITATEGASTRONOMIE ȘI OSPITALITATE
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7 mai - Festivalul câtecului pascal
"Hristos a Înviat", Centrul Raional de
Cultură Pârliţa, ora 14.00
 19 mai-Festival-concurs zonal al
instituțiilor de învățământ artistic
extrașcolar „Înflorit-au castanii”,
mun. Ungheni
20-25 mai-Tabăra de sculptură în
lemn, s. Rădenii Vechi
25 mai-Sărbătoarea Fagului, s.
Rădenii Vechi. 

9 iunie - Festivalul de folclor
pentru copii "Hai la joacă pe
toloacă" , or. Corneşti
30 iunie - Sărbătoarea
Portului Popular ,
s.Mănoileşti

28 iulie - Festival de
obiceiuri şi tradiţii  "Pe un fir
de busuioc",   CC  Valea Mare

https://www.facebook.com/BahmutClub
https://www.facebook.com/BahmutClub
https://www.facebook.com/cramamircesti
https://www.facebook.com/cramamircesti
https://www.facebook.com/La-Crama-1024875614249948
https://www.facebook.com/pages/Rezervatia-Plaiul-Fagului/1416564911890650
https://www.facebook.com/pages/Rezervatia-Plaiul-Fagului/1416564911890650
https://www.facebook.com/Pensiunea-Poiana-Cerbului-306411296166453
https://www.facebook.com/pages/Restaurant-Codru-Cornesti/1614018465326449
https://www.facebook.com/R.Miorita
https://www.facebook.com/vilaverdeun.md/
https://www.facebook.com/UrbanHotelExpress
https://www.facebook.com/UrbanHotelExpress
https://www.facebook.com/IriDanaMotel
https://www.facebook.com/palatulsarbatorii
https://www.facebook.com/CasaAlba01
https://www.facebook.com/CasaAlba01
https://www.facebook.com/CasaAlba01
https://www.facebook.com/SALAT-Restaurant-Ungheni-1718354134947580
https://www.facebook.com/SALAT-Restaurant-Ungheni-1718354134947580
https://www.facebook.com/SALAT-Restaurant-Ungheni-1718354134947580
https://www.facebook.com/ernipizza
https://www.facebook.com/PizzaLucia
https://www.facebook.com/SuperPizza-746270382372515
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063728342661
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063728342661
https://www.facebook.com/unghenisushihouse
https://www.facebook.com/unghenisushihouse
https://www.facebook.com/unghenisushihouse
https://www.facebook.com/patiseriacookies
https://www.facebook.com/Star-Kebab-1774302535993310
https://www.facebook.com/bicescu.doina.9
https://www.facebook.com/otisburger.un
https://www.facebook.com/Feliz-wine-bar-109727311626270

